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Kertas 2 

JAWAPAN 

Apablla suatu permukaan logam disinari oleh alur cahaya 
yang mempunyai frekuensi tertentu, elektron daripada 
permukaan logam itu dapat dlpancar keluar. 
When a beam of light illuminates a metal surface at a 
certain frequency, electrons can be emitted from the metal
surface.

. 

Fotoelektron 
Photoelectron

Frekuensi sinar gelombang /foton melebihi daripada 
freku'ensi ambang togam //Panjang gelombang/ foton lebih
kecil daripada panjang gelombang ambang logam II 
Tenaga foton melebihi fungsi kerja // 

\i<,\.'<.
The frequency of the wave beam lphofun exceeds the 
threshold frequency of the metal II The wavelength of the 

� photon is smaller than the wavelength of the metal threshold
II Photon enerov exceeds the work function

(d) Bertambah // increase

JUMLAH 
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JAWAPAN 2 

(a) Daya graviti atat:f Be!,!a lll&lll11sal 
Gravitational� --� ,lfn,.,...,.. 

- , .. 
(b) Lebih besar/ meningkaV bertambah 

Larger I increase I greater I bigger I more

� 
r = 6.37 X 109 + 150 000 

�-tp 

�

F = ( 6.67 x 10-11) ( 5.97 x 1024) (S x.10•) � 'l-
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Tindak balas nuklear apabila satu nukleus yang berat
membelah menjadl dua atau lebih nukleus yang leblh ringan
dengan membebaskan banyak tenaga.
Nuclear reactk>n when a heavy nucleus splits Into two or more 
light nuclei while re/easlna a larae amount of enerrJY. 
Menyerap neutron berieblhan
Absorb excess neutrons 

Tenaga nuklear ► Haba
Hasil tambah jislm sebelum - hasil tambah jisim selepas
1.00867+235.04392 - 91.92611+3(1.00867)+140.9� 
= 236.05259 - 235.86653 r< 
=0.18606 u.j.a �"to' �. @ i' "'iM ., 

0.18606 (1.66 >< 10·21 £Cf � 
= 3.088596 >< 10·28 v.o\tlU &-tudcirrt tv �n 

�'? t� �fV (\C.U� f\ 
3.

M1- kaedah per:iraan hasil tambah jisim sebelum -selepas
M2- cacat jisim yang betul dalam unit u.j.a
M3- oenukaran unit u.i.a ke kg
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Cermi 
Cone 

C F 

JAWAPAN 

objek 
object 

Maya// T egak,//Dlperbesarkan 
Virtual 1/U · ified

Bertambah 
Increased 

m =hi/ ho 
= .1 / 1.2 
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(c) 
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Zarah-zareh medium bergetar berserenjeng dengan arah
perambaten gelombeng. 
Partlcles of tho medl11m vibratos porpondlculor with direction 
of wove nronaaatlon. 
Sudut sebelum dan selepas adalah eama
me angles before and artor ore tho aame. 

Frekuensl gelombang, Rajah 5.1 > Rajah 5.2
Wave frequency, Diagram 5.1 > Diagram 5.2 

Panjang gelombang, Rajah 5.1 < Rajah 5.2
Wavelenath Diagram 5.1 < Dlaaram 5.2 
Frekuensl gelombang bertambah, panjang gelombang
berkurang 
Wave freauency Increases wovelenath decreases 
Fenomena Pantulan
Reflection Phenomenon 
Tldak dlserap oleh air/ frekuensl tlnggl I tenaga tlnggl /
boleh pergl jauh dalam medium air/ gerakan tidak 
dlpengaruhl oleh keadaan air (keruh atau Jernih) / halaju
tlnggl. 
Not absorbed by water I high frequency I high energy I can
travel far In the water medium I motion Is not affected by 

_,.,wtt1Qr conditions (turbid or clear) I hioh ve/ocltv I hiah sneed. A-¼ r-..... I soo
6.0 X 105 

= 2.5 >< 10� m 
/

e/0 · l 
lC fCfl'-11qt, �-$' 

"' 

M1 penggantian yang betul 
M2 iawaoan denaan unit vana betul
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SOALAN 
JAWAPAN MARKAH NOTA 6 

(8) P-n-o 1 
(b) {i) keamatan cahaya 6.2 > 6.1 1 

the light lntensitv 6.2 > 6.1 
(b) {ii) magnitud voltan tapak 6.1 > 6.2 1 

the maonitude of the base voltage 6.1 > 6.2 
(b) {iii) 6.1 mentol menyala, 6.2 mentol tidak menyala 1 

6. 1 bulb light up, 6.2 bulb does not lloht up

{c)(i) Semakin bertambah keamatan cahaya, semakin berkurang 
magnltud voltan tapak // seballknya 1 
As the light intensity increases. the magnitude of the base 

voltage decreases II vise-versa t1c:A qi 

(c)(jj) keamatan cahaya tinggi, mentol6nenyala // sebaliknya 1 
the fight intensitv is high, the bulb lights uo II vise-versa 

{d) 1 
VwR = 1 + 0.5 (6) 

1 

= 4 V (denoan unit yang betuf) 1 
(e) Saling tukar kedudukan antara perintang R dengan LOR 1 

lnterchanoe the ··· n between resistor R and LOR
JUMLAH 9 
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(b)(il) 

(c)(I) 

(H) 

(d) 
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Prlnslp Pascal menyatekan behawe tekanan yang 
dikeneken ke etas bendallr tertutup ekan dlplndehkan 
secara seragam ke semua arah dalam bendallr ltu. 
Pascal's prlnclple states that prossuro exerted on s closed 
fluid will be transferred unlfonnly In all directions within the 
fluid. 
so / 5 
10 

F2 = 5 X 12 • 60 NII _!i=� 
F, A, 

60N 
M 1 formula atau penggantlan yang betul 
M2 Jawaoan dan unit vane betul 
Beser // !fl 0"-ti"/ 
Large 

� 
' 

o�,a.�utput ang besar //
La outou force 
Minyak// 
Oil 

l'H fen-¼,"� ! �

Tidak boleh dimampatkan / tidak meruap 
lncomoressible/ not evaoorate 
a 
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IMron. 

(b) 

(c) (i)

(c) (ii)

(c) (iii)
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JAWAPAN 

Kekenyalan ialah slfat bahan yang membolehkan suatu objek
Kemball ke bentuk dan salz asal selepas daya yang bertlndak
ke atasnya dialihkan. 
Elasticity Is the property of a materlol that allows an object to 
return to its original shape and size aner the force acting on 
It Is removed. 

1 Ep =-F X 2 
= .!_ (18) X (0.04)2 
= 0.36 J /Nm 

M1 penggantian yang betul
M2 ·awa n dan unit an betul
Bilangan spring: banyak / tlnggl 
Number of springs: many I high 

pemalar spring lebih tinggi / kekuatan lebih tinggi / lebih
kenyal / lebih keras // 
H' hers rin constant I Siron er I more elastic I more stiff 
Susunan spring: selari lburtbctaJ.,.,
Spring arrangement parallel 

pemalar spring lebih tinggi / kekuatan lebih tlnggi / lebih
kenyal / lebih keras II 

H er I more elastic I more stiff 
p 
Spring constan 

pemanjangan spring lebih rendah / kekuatan lebih tinggi /
lebih kenyal / lebih keras // 
lower extension of s rin I stron er I more elastic I more stiff 

) +o IN i·H, s�q n of Mo rt -fc, r Lt, .fO r (
(\'t 1-j t)cttnSl()f' Oj .ff('n�. 
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(a)(I) Keselmbanaan terma//thennal eauillbrlum 1 
(b) M1:

Termometer dlmasukkan dalam als beku pada 0 °C dan 1 
paras turus merkuri dltanda sebagal 0.
The thermometer Is placed In frozen Ice at 0 °C and the
mercury column level Is marl<ed as 0.

M2: 
Termometer dlmasukkan dalam air mendldih pada 100 oC 1 
dan paras turus merkurl ditanda sebagai 100. 
The thermometer is placed in boiling water at 100 oC and the 
mercury column level Is marl<ed as 100. 

M3: 
Jarak antara tanda 0 dan tanda 100 dibahaglkan sebanyak 1 
100 senggatan 
The distance between the 0 marl< and the 100 marl< is 
divided by 100 divisions 

M4: 1 
1 senggatan mewakili 1 oe.

1 division represents 1 °C. 

(c) 
Ciri Sebab 
characteristics Reason 
Mempunyal pencerut Merkuri ( cecalr ) tidak 1,1 

Have constriction kembali pada kedudukan 
asal sebelum bacaan 
diambil 
Mercury (liquid) does not 
return to its original position 
before the reading was 
taken 

Dinding kaca tebal Kuat // tldak mudah pecah 1,1 
Thick a/ass wall Strong II not easy to break 
Tiub kapllari kecil Kadar pengembangan 1,1 

small capillary tube merkuri yang tinggi 
terhadap perubahan suhu 
yang kecll //kepekaan tinggi 
High expansion rate of 
mercury to small 
temperature changes I/high 
sensitivitv 

Julat skala ( 34oC - 42°C) Sesuai dengan suhu normal 
Range scale ( 34°C - 42°C) badan manusia //lebih 1,1 

tepat//senggatan skala 
terkecil adalah lebih keciV/ 
lebih peka 

-4531oJPNT 8 MPP3 2025 
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In accordance with the 
normal temperature of the 
human body I/more 
accuratelllhe smallest scale 
Interval is smaller/I more 
sensitive 

Termometer paling sesual adalah J 1,1 

The most suitable thermometer Is J 

(d)(i) m.c.(T. -T) • mwcw(T-Tw)
(0.75)(900)(320 -T) = (1.4)(4200)(T-27) 1 
216000 - 675T = 5880T -158760

T= 57.1716 °C. 1 

(d)(ii) Sul u I 

310
°

C 
1 

�- � 

V
---

- I 

17
°

C 

0 Masa 1 

(d)(iii) Berkurang 
�lf"f"l"ICl� 

1 
decrease 
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Soalan 10 

SOALAN i-
10 .a· JAWAPAN MARKAH NOTA 

(a)(Q r /mengukur arus 
measure the current 

1 

Sebelum suls S dihldupkan 
Before switch S Is turned on 

'o o.�� p ('(\ 
\�\ v-� \ bacaan ammeter slfar I � 0

1 ammeter reading zero • , 

(bY 

voltmeter menunjukkan bacaan yang tertlnggl/ maksi� 
voltmeter shows the highest/maximum reading. --
Pada ketika ini, tiada arus mengalir /litar terbuka den tenaga 
daripada sel belum digunakan lagi. 
At this point, no current flows/circuit is open and energy from 
the cell has not been used yet. 

Apabila suis S dihidupkan 
When switch S Is turned on 

ammeter menunjukkan bacaan t.,. tr <-oi"' 
ammeter shows reading _____..,-> 
bacaan voltmeter berkurang 
voltmeter reading decreases 
Pada ketlka lnl tenaga darlpada sel digunakan untuk 
mengatasi rintangan dalam sel dan jugs rintangan mentol // 
E-V = Ir 
At this point energy from the cell is used to overcome the 
resistance in the cell and also the resistance of the bulb 
//E-V = Ir 

Ciri Sebab 
Sel kering dengan D.g.e berkesan besar/ tlnggV/

T \ Cl
sambungan jenls II voltan bekalan tinggV

,o O" J
� 

besartnenagacahayayang
n tlnggVbesar

Q m b 1 \ \I.en o. Effective D.g .. e high/ large/I high

� ra(XI I l"\S � C 
:> 

ya�� voltage supplyllh/gMarge light 

da\O"'� \ 
o-j �,<, energy 

JO�" Mentol DPC/LEO Kehilangan tenaga yang rendah// 
. I OPC/LEO Bulb Jlmat tenaga II Kos elektrik 
\I, rendah// 

Mento! dangan sambungan 
jenis Ill 
Bulb with tvne Ill connection 

Lebih cekap tenaga 
/ J',. I, ,Low energy loss/I Energy 

saving/I 
Low eleclrif ity cost/I M<>f9 _energy .,, efficient I h•-'" e-.Jf<tA� 1.� 

Rlntangan berkesan lebih kecil 
//Arus besar // Voltan besar di 
setlap mentol 

1 

1 

1 

1 

1 

1,1 

1,1 

1,1 

MAX4 
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(c) (i)
(c) (II)

(c) (Hi)

G 
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Wayar penyambung yang 
dlperbuat darlpada bahan 
kerintangan rendah 
Connecting wires mado of 
low-resistance matorlsl 
Lltar Y dlplllh 
The Y circuit 13 choosed 

Rb= (4 + 10) = 14 n
1 1 1 
-=-+-
R 6 14 

R = 4.20 

12 
I= -

4.2 

I= 2.857 A 

' 

JUMLAH 

Smaller effective resistance 
//LafTJO current I/LJJrpe voltage 
across each bulb 
Rlntangan rendah 
Low resistance 

ael kerlng dengan sambungan 
Jenll II, mentol DPC/LED, mentol 
dengan sambungan jenls Ill den 
wayar penyambung yang 
dlperbuat darlpada bahan 
kerintangan rendah 
dry cells with type fl connections, 
DPCILED bulbs, bulbs with type 
Ill connections and connecting 
wfres made of low resistance 
materials 

l t

V

\ I \ "3 It\.

- I \ ( 1
3
-V �.!\. 

� 
J. ·4 V

L 

FIZIK 
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1,1 

1 
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11 

(a) Tenaga elektrik kepada tenaga mekanlkaV kinetik 1 

Bectrical eneray to mechanlcaV kinetic energy
(b) bllangan lllltan gegelung:

the number of turns of coll
11.2 > 11.1 1111.1 < 11.2 1 

bllangan putaran aemlnlt: 
number of revolution per minute 
11.2 > 11.11/ 11.1 < 11.2 1 

kelajuan motor: 
speed of the motor. 
11.2 > 11.1 /111.1 < 11.2 1 

semakin bertambah bilangan lilitan gegelung semakin 1 
bertambah bilangan putaran seminit II sebaliknya// 
the increases the number of tums of the coil, the increases the 
number of revolutions per minute or vice versa 

semakin bertambah bilangan putaran seminit, semakin 1 

bertambah kelajuan motor atau sebaliknya// 
the increases the number of revolutions per minute , the 
Increases the speed of the motor or vice versa 

(c) Apabila arus melalui gegelung, medan magnet (elektromagnet) 1 
di sekeliling gegelung dihasilkan. 
When current passes through a coil, a magnetic 
(electromagnetic) field around the coil is produced. 

� 
lnteraksi antara medan magnet (electromagnet) gegelung dan 1 

medan magnet kekal menghasnkan medan lastik 
The interaction between magnetic f,eld (electromagnet) and the 
magnetic field of permanent magnet produces a catapult field 

sepasang daya dalam arah yang bertentangan. (daya putaran) 1 

a pair of forces in opposite directions. (rotational force) 

Daya putaran ini akan memutarkan gegelung. 1 

This rotational force will rotate the coil. 
(d) 

Ciri Sebab 
Characteristics Reason 
M1 M2 

Jenis sel kering: Rintangan dalam rendah/ 
Bateri alkali/ bateri litium ion/ arus tinggV kekuatan medan 
bateri dengan rintangan magnet tinggV banyak daya 
dalam yang rendah dihasilkan. 
Type of dry cell: Low internal resistance/ high 
Alkaline battery/ lithium ion cufT9ntlh'igh strength of 
battery/ battery with low magnetic field/ more force is 
internal resistance produced 

4531 OJPNT 
I '1 
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M3 

Bllangan ael korlng: 
:Banyak 
Number of dry cell 
:moro 

M5 

Sambungan ael kertng: 
Berslrt 
Connection of dry cell: 
serlos 

M7 
Magnet yang leblh Kuat II
magnet Neodymium II
used stronger magnet I
Neodymium magnet 

M9 

Bilangan magnet: 
Banyak 
Number of magnet 
more 

M11 

Oawai yang lebih tebal // 
thicker wire 

M13 

Gunakan Oawal gegelung 
Berintangan Rendah // 
Use low resistance wire coll 

FIZIK 

M4 

Oge tlnggl/ voltan tlnggV arus 
tlnggV kekuatan medan b c;rl\ I 
magnet tlnggl/ banyak daya 

S't. r, dlhaallkan 
,/,i

t �h 'Y" !�J 
High omf/ h h voltBgel h 'o'4\b OUfT9ntl high strength of 
magnetic fie/di moro force Is � yqti 
oroduced 

\lV 

M6 

Oge tlnggl/ voltan tlnggl/ arus 
tlnggl/ kekuatan medan 
tlnggV banyak daya 

�'1' dlhaallkan / h-.,fl 1""'- fall� t:. 

High emf/ high voltage/ high 
CUfT9ntl high strength of 
magnetic field/ more force Is 
oroduced 
MB 

kekuatan medan magnet 
yang lebih tinggi, daya pada 
gegelung lebih tlnggi// 
more concentrated magnetic 
field I/Increasing the force on 
the coll 
M10 

Kekuatan medan magnet 
tlnggV banyak daya 
dlhasilkan 
High strength of magnetic 
field/ more force is produced 
M12 

mengurangkan rlntangan 
elektrlk// leblh banyak arus 
mengalir// mengurangkan 
kehilangan tenaga sebagal 
haba// 
reduce electrical resistance 
I/allows more current 
ffowllreducing energy loss as 

/
heat. 
M14 

mengurangkan rintangan 
II elektrik// leblh banyak arus . 

mengalir// mengurangkan 
kehllangan tenaga sebagal 
haba// 
reduce electrical resistance 
//allows more cufT9nt 
flowllreduclng energy loss as 
heat. 

MPP3 2025 
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M16 

Dawal kuprum 
copper wire 

M17 

bilangan lilitan dawal 
ditambah// /ncreased number 
of turns of the wire 

MLAH 

1[ 

M16 

mengurangkan rintangan 
elektrik// leblh banyak arus 
mengallr// mengurangkan 
kehllangan tenaga sebagal 
haba// 
reduce electrical resistance 
I/allows more current 
flow/lreducing energy loss as 
heat. 
M18 

days pada gegelung leblh 
tlnggV/ 
Increasing the force on the 
coil 

FIZIK 
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